

证券代码：600990

证券简称：四创电子

四创电子股份有限公司投资者关系活动记录表

编号：2024-004

投资者关系 活动类别	<input type="checkbox"/> 特定对象调研 <input type="checkbox"/> 媒体采访 <input type="checkbox"/> 新闻发布会 <input checked="" type="checkbox"/> 现场参观 <input checked="" type="checkbox"/> 其他	<input type="checkbox"/> 分析师会议 <input type="checkbox"/> 业绩说明会 <input type="checkbox"/> 路演活动
参与单位 名称及人员姓名	浙商证券：徐渊 东方马拉松投资：卜乐 大牛踏燕资管：王战勇 申万宏源：张璇、汪俊龙	
时 间	2024年7月4日（15:00-17:15）	
地 点	总装调试厂房、公司展厅、第六会议室	
上市公司 接待人员姓名	证券事务代表、证券投资部副主任：梁建	
投资者关系活动 主要内容介绍	<p>投资者关系活动主要包括：</p> <p>（1）参观总装调试厂房，就相关展品开展介绍</p> <p>（2）参观公司展厅，观看38所和公司宣传片</p> <p>（3）公司接待人员与来访投资者在会议室进行互动交流。</p> <p>一、互动问答</p> <p>1、请问上市公司有没有资本化运作的进一步动作？</p> <p>公司有制定资本运作规划，也有不同年度的投资计划，前面开展了相关的专题研究，比如资产证券化的方式、业务协同的探讨等，会结合公司的业务规划情况、市场环境变化积极推进。</p> <p>2、去年年报业绩下滑较大，请问主要原因？</p> <p>去年的年报业绩披露了，并且在业绩预告里，对业绩下滑的原因有非常详细的阐述，既有主业的三方面影响，也有计提减值的影响。但是在感知产品中，也积极争取了新的型号产品，感知基础中，积极开拓了一些外部客户。</p> <p>3、在低空经济领域，公司承担的角色是什么？</p> <p>从公司规划角度来说，我们主要思路，或者说期望通过体系带系统、系统带装备、装备带应用，未来能够重点承担核心设备（通信、导航、监视、环境感知等）+应用的两端任务。目前，在应用端，公司基于前期平安城市、智慧城市、雪亮工程的基础，重点在开展TO G业务以及低空飞行器上的软件系统（如ADS-B的应答机），用于身份识别和定位。而在核心设备上，公司在监视和环境感知产品上有着核心优势，在应急通信领域，国内第一个互联互通系统标准是公司参与制定的，公司还是安徽省唯一的北斗导航重点实验室。</p>	

	<p>4、请问公司气象雷达、空管雷达、监视雷达、电源、特种车辆改装、PCB微波组件，安防，还有信息化，营收比例情况？</p> <p>公司在年报中，根据战略规划的主业，披露了“一核两翼”产业的营收规模、营业成本等主要财务指标。“一核”是感知产品，去年营收大约6亿，其中气象2.85亿，空管雷达2.3亿，剩下的是低空警戒雷达、监视雷达；其中“一翼”为感知基础，去年营收大约6亿，PCB大约1.5亿，电源3.5亿，其它为微波组件、特种车辆改装等；剩下“一翼”为感知应用，营收规模约6.8亿，主要包括安防、人防信息化、军队信息化及粮食信息化等。</p> <p>5、反无人机雷达价值量？</p> <p>根据用户具体防御区域不同，价值量从百万到千万级不等，防御得手段可能包括反无雷达、频谱侦测、光电融合通信、察打一体等等。</p> <p>6、请介绍低空要地防护？</p> <p>低空经济的发展必须以安全为底线。除了需加强低空空域安全管理、航空器适航管理和运营管理等安全保障措施，更要全面提升重要安全防护区的防御保护和预警响应能力。随着低空的逐步开放，对政府机关、军事禁区这类管制区，以及对安全要求比较高的，像我们这样的保密单位园区、学校、重要基础设施、监狱等都要去做防护。根据不同区域的需求，通过部署雷达、无线电侦测、光电侦测等多源探测系统以及干扰、诱骗、拦截、打击等反制系统，构建地基、车载、球载、机载空地一体化无人机防御系统，为非合作目标的监管提供支撑手段。同时，除了要低，对与像水域（江河、湖泊、近海等）的监管，我们也有相应的产品和系统。</p> <p>7、38所的关联业务大概占比多少？</p> <p>各年占比根据当年业务推进情况，有不同的比例，就2023年而言，和38所关联业务主要是关联销售，金额大约在3亿元左右，占比大概15%左，右主要包括电源、PCB等。</p> <p>8、公司最近一次披露买理财是2015年，后续还会有购买理财的计划吗？</p> <p>公司当时购买理财主要是闲置募集资金，后续公司会根据资金的计划去统筹安排。</p> <p>9、想请教下公司治理方面的问题，一是现在总部和两个大的子公司在管理、业务整合、业务协同方面的情况？二是研发体系和38所的协同关系？</p> <p>从子公司管理来说，当前公司更多的是战略管控，但相比前些年而言，管控更加严格，支持更加多元。在业务整合上也做了一些调整，比如将博微长安粮食信息化业务整合到公司整体的智慧应用业务板块，在业务协同发展和子公司管理方面，也给予子公司更多的支持和支撑。就研发而言，公司有自己的研发体系、研发制度和相应的研发人员，但近年也加大了与38所在相关方面的协同，包括研发上的协同，比如在低空安全监视方面，公司与38所共同推进技术方案的实现和落地等。</p>
附件清单(如有)	无
日期	2024年7月4日